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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка кваліфікаційної роботи магістра на тему: 

«Дослідження теоретичних основ синтезу та удосконалення технології 

виробництва ізоамілацетату» викладена на 85 сторінках машинописного 

тексту, включає 7 рисунків, 15 таблиць, 32 джерела літератури. 

Предметом наукового дослідження є ізоамілацетат. 

Об’єктом наукового дослідження є синтез та технологія виробництва 

ізоамілацетату. 

В роботі проаналізовано стан світового та вітчизняного ринку 

ароматизаторів, наведено сфери їх застосування. Приведена класифікація 

ароматичних речовин та визначена перспективність використання штучних 

ароматизаторів. Розглянуто їх будову та методи одержання, методи синтезу 

ізоамілацетату та його фізико-хімічні основи. 

В експериментальній частині роботи надана характеристика 

ізоамілацетату, запропонована методика його синтезу в лабораторних умовах. 

Приведено ІЧ-спектр ізоамілацетату та визначено характеристичні смуги. За 

допомогою методів математичного планування розраховано лінійне рівняння 

регресії та проведена його перевірка. 

Обґрунтована технологія виробництва ізоамілацетату, розроблено 

технологічну схему та запропоновано обладнання. Виконані матеріальні та 

теплові розрахунки.   

Проаналізовані заходи з охорони праці на хімічному виробництві з 

синтезу ізоамілацетату, запропоновані схеми та методи очистки стічних вод 

підприємства. 

Зроблено висновки по роботі. 

Кваліфікаційна робота магістра містить демонстраційний матеріал, 

представлений презентацією Microsoft Power Point. 

Ключові слова: харчові добавки, ароматизатори, ізоамілацетат, синтез, 

технологія виробництва. 
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ВСТУП 

 

Останнім часом у всіх країнах світу різко поширилось використання 

хімічних речовин та природних сполук, які запобігають псуванню харчових 

продуктів та напоїв або покращують їхню якість та подовжують термін 

зберігання. Ці речовини переважно не мають поживної цінності, сторонні для 

організму людини, їх прийнято називати харчовими добавками [1]. 

Харчові ароматизатори – це винахід нашого часу. Саме в XX столітті 

використання харчових ароматизаторів набуло промислового значення та із 

ароматичних есенцій домашньої кухні ароматизатори поширились до 

промислового виробництва. Варто зазначити, що ароматизатори формально не 

є харчовими добавками, оскільки мають дуже низькі концентрації в харчових 

продуктах. Вони не використовуються окремо, а лише додаються до їжі, 

покращуючи її аромат та засвоювання [2]. 

Слід зауважити, що в країнах Західної Європи використання 

ароматизаторів більш поширене, ніж в Україні. В так званій «Синій книзі», 

опублікованій Комітетом ЄС з ароматичних речовин, наведена кількісна 

характеристика 400 ароматизаторів та якісні дані ще про 200 сполук [3]. 

Останнім часом на ринку ароматизаторів зростає інтерес ароматизаторів 

натурального походження, що пов`язано зі здатністю надавати продукту окрім 

аромату позитивної різноспрямованої біологічної дії.  

Натуральні ароматизатори отримують шляхом екстракції рослинної або 

тваринної сировини. Такі добавки не тільки безпечні, але і корисні для 

організму. Однак використання натуральних ароматизаторів в промислових 

масштабах – швидше виняток, ніж правило. Це пов’язано з високою вартістю 

готового продукту, нестабільністю компонентів (при термічній обробці або 

заморожування натуральні аромати можуть зникнути), необхідністю 

використання невеликої кількості сировини. 

Синтетичні ароматизатори отримують за допомогою хімічного синтезу. 

Штучні ароматизатори не містять натуральних інгредієнтів, але в той же час 



вони недорого обходяться при виробництві, мають стабільні смакові і 

ароматичні властивості [4]. 

Синтетичні ароматизатори, у більшості випадків – складні хімічні 

суміші, які не є хімічно досконалими. Їхнє використання обмежується 

технологією виробництва і органолептичними властивостями готового 

продукту. До харчових продуктів їх вносять в дозі до 0,1%. Разом з тим 

мінімальне використання ароматизаторів не завжди гарантує безпеку і може 

бути чинником ризику для здоров’я населення [3].  

Таким чином, з урахуванням тенденції збільшення попиту суспільства 

на безпечні харчові продукти, надалі буде спостерігатися потреба в якісних 

синтетичних ароматизаторах, створенні  сучасних технологій їх виробництва 

та методів контролю за їх використанням.  

Актуальність наукової роботи полягає в удосконаленні технології 

виробництва ізоамілацетату завдяки оптимізації параметрів процесу. 

Метою наукової роботи є дослідження теоретичних основ синтезу та 

удосконалення технології виробництва ізоамілацетату.  

Поставлена мета досягається рішенням наступних завдань: 

– аналіз стану ринку ароматизаторів та аспектів їх використання; 

– визначення складу і хімічної будови синтетичних 

ароматутворювальних речовин; 

– обґрунтування методу синтезу ізоамілацетату та вивчення фізико-

хімічних основ хімічних процесів; 

– аналіз ІЧ-спектру з метою ідентифікації складних ефірів; 

– застосування методів математичної статистики при плануванні 

експерименту; 

– розробка технології виробництва та вибір ефективного 

технологічного обладнання, виконання матеріальних і теплових розрахунків; 

– встановлення необхідних заходів з охорони праці на підприємствах 

органічного синтезу;  

– аналіз екологічних проблем промислового комплексу. 
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